

俄罗斯纸浆和造纸企业亏损加大

俄罗斯杂志《森林业》2013年第9期《正在消失的需求》一文对俄罗斯纸浆和造纸企业的生产情况作了以下报道。

新闻纸市场供需低迷，这在俄罗斯乃至全球都已持续了数年。在很大程度上，这与电子载体逐渐替代纸张有关，也与纸张生产过剩有关。据俄罗斯经济发展部的数据显示，至2013年1月，俄罗斯纸浆和造纸企业亏损面增加了9个百分点，达到36.2%。俄罗斯联邦海关总署最新数据显示，2013年上半年俄罗斯新闻纸出口量同比下降38.8%，2013年前7个月纸张产量同比下降5.1%。

由于新闻纸市场需求的下降，运输费用、生产设备运行维护费用和能耗费用的不断上涨，加之不景气的外部市场，俄罗斯新闻纸生产企业每年都要承受不

小的经济损失。

新闻纸需求量的不断下降促使其生产商去寻求新的销售市场，这是新闻纸生产企业摆脱危机的一条途径。目前，中亚和中东是最有发展前景的市场，这些地区相对于欧洲国家保持了稳定的需求。俄罗斯孔多波加海关2013年出口到印度和土耳其的货物量呈增长趋势就是例证。

新闻纸生产企业走出危机的另一条重要途径是调整自身的产品结构。目前包装用纸和卫生用纸销售市场呈现良好的发展态势。同时，纸浆和纸制品生产商对未来市场仍充满信心，认为社会对新闻纸的需求不会消失，企业出版的报刊、小册子、广告和电话簿等大众类出版物将长期保持强劲需求。■

(成 华)